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ÅRSMELDING 2025 
 

Studieforbundet natur og miljø er det grønne studieforbundet. Vi har opplæring som 

hovedformål, og legger til rette for og støtter organisert opplæring i våre 

medlemsorganisasjoner, innenfor rammen av Lov om voksenopplæring.  

Våre medlemmer er grønne ideelle organisasjoner. Med grønn menes at organisasjonens 

hovedformål er grønt. Det kan være å bruke naturen, leve av - og i pakt med naturen, 

bærekraftig høsting av naturen, lære av - og om naturen, foredle naturen, og å ta vare på 

natur og miljø. Det er samspill mellom mennesker og dyr. Det er grønn kunnskap, grønne 

tradisjoner, grønne verdier og grønn utvikling. 

 

Årsmøte 
Årsmøtet 2025 ble gjennomført som videokonferanse torsdag 5. juni kl 10:00-12:30. Tretten 

av 27 medlemsorganisasjoner, og tre regioner, deltok. Forsamlingen hadde totalt 44 

stemmer. Årsmøtet godkjente styrets rapport for årsmøteperioden, regnskapet for 2024, og 

årsplan og budsjett for 2026. Styre, ordfører, valgkomite og revisor for kommende 

årsmøteperiode ble valgt. Norges Fjellstyresamband og Norsk Astronomisk Selskap ble 

enstemmig tatt opp som fullverdige medlemmer. Norges Ettersøksforbund ble tatt opp som 

medlem, med virkning fra den dato de hadde tatt opp minst to ideelle ettersøksringer som 

medlemmer, forutsatt at det skjedde innen årsskifte. Det klarte de ikke og de er ikke 

medlem. Ytterligere en søknad om opptak ble behandlet, men avslått 

 

Styre  
Styret har følgende sammensetning:  

• Styreleder Pål Karlsen fra Norges sopp- og nyttevekstforbund 

• Nestleder* Hans Petter Dalby fra Norges Jeger- og Fiskerforbund 

• Styremedlem May Berthelsen fra Norsk Botanisk Forening  

• Styremedlem Bjørg Elin Huseby fra Norske Redningshunder 

• Styremedlem Sissel Goodgame fra BirdLife Norge 

• 1. varamedlem Catharina Fridell fra Norsk Kennel Klub 

• 2. varamedlem Ksenia Sazanova fra Norges speiderforbund 

• 3. varamedlem Ragnhild Grøv fra Norges Jeger- og Fiskerforbund 

* Nestleder velges av og blant styrets medlemmer. 

 

Totalt er det gjennomført fem ordinære styremøter i årsmøteperioden   

1) Styremøte 6. oktober (digitalt) 

2) Styremøte 26. november (fysisk) 
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3) Styremøte 4. februar (digitalt) 

4) Styremøte 18. mars (fysisk)  

5) Styremøte 29. april (digitalt) 

Det er også gjort vedtak per e-post ved behov. Protokoll fra styrets møter publiseres på 

studieforbundets hjemmeside.  
 

Valgkomite, ordfører og revisor 
Valgkomiteens medlemmer velges forskjøvet for tre år av gangen. Det tredje året rykker 

man opp som leder. Valgkomiteens medlemmer er:  

• Leder Jim Olav Hansen fra Norske Redningshunder 

• Medlem Bjarte Tennfjord fra Norges Birøkterlag 

• Medlem Dagny Wangensteen Elstad fra Norsk Kennel Klub 

• Varamedlem Vidar Nilsen fra Norges Jeger- og Fiskerforbund 

 

Anne-Mari Planke fra Den Norske Turistforening og Marte Gustad Iversen fra Norges 

Bondelag er ordfører og vara-ordfører. Statsautorisert revisor John Asle Johnsen er revisor.  

 

 

 

Foto: Pål Karlsen / NSNF 
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Regionavdelinger 
Regionavdelingene skal representere og ivareta studieforbundets oppgaver regionalt. De 

skal søke om og dele ut fylkeskommunale voksenopplæringsmidler der slike finnes, holde 

god kontakt med politikere og saksbehandlere i fylket, og støtte opp om det arbeidet VOFO 

driver i fylket.  

 

Vi har fem regionavdelinger med valgt regionstyre: 

• N&M Møre og Romsdal (Leder Stine Puck og kontakt Ingbjørn Bredeli) 

• N&M Vestland (Leder og kontakt Terje Wangsholm) 

• N&M Rogaland (Leder og kontakt Olav Balle) 

• N&M Østfold (Leder Jan Remi Hæger og kontakt Helge Jodalen) 

• N&M Innlandet (Leder Svein Arve Pedersen og kontakt Ada Bredalen) 

 

Gjennomføres ikke årsmøte med valg av regionstyre, kan studieforbundet utpeke en 

regionkontakt som ivaretar regionleddets oppgaver. Studieforbundet har tre slike: 

• N&M Finnmark ved Sissel Goodgame  

• N&M Vestfold og Telemark ved May Berthelsen 

• N&M Oslo/Akershus ved Dagny Wangensteen Elstad 

 

I fem regioner har vi verken regionavdeling eller oppnevnt kontakt. Det gjelder Troms, 

Nordland, Trøndelag, Buskerud og Agder. 

 

 

Foto: NSF 
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Sekretariat 
Studieforbundet har to ansatte i 100% stilling: Daglig leder Tine Bjonge og rådgiver Astrid 

Frøyen. Bjonge er styrets sekretær og samfunns- og medlemskontakt. Hun har ansvar for 

økonomi, medlemsmøter, hjemmesiden, prosjekter og utviklingsarbeid, samt studieplaner 

og kontrollrutiner. Frøyen behandler søknader om tilskudd og fører studieforbundets 

regnskap. Hun har også fått ansvar for å bygge opp studieforbundets nye nettside, som vil bli 

publisert i løpet av 2026.  

 

Sekretariatet har kontorer i Frivillighetens Hus i Christian Krohgs gate i Oslo, sammen med 

Voksenopplæringsforbundet, Kristelig Studieforbund (K-Stud) og Funksjonshemmedes 

Studieforbund (Funkis). Denne samlokaliseringen oppleves svært verdifull. 

 

Voksenopplæringsforbundet 
Voksenopplæringsforbundet (Vofo) er studieforbundenes interesseorganisasjon. Ragnhild 

Grøv fra Norges Jeger- og Fiskerforbund er varamedlem i styret. Vi har også 

utvalgsmedlemmer i de fleste Vofo-regionene. 

 

N&M-representasjon i Vofo regioner i 2025/26 

• Akershus: Tine Bjonge (nestleder), Dagny Wangensteen Elstad (medlem) 

• Innlandet: Svein Arve Pedersen (medlem) 

• Møre og Romsdal: Stine Puck (medlem) og Jonny Fostervold/Ingbjørn Bredeli (vara) 

• Rogaland: Olav Balle (medlem) 

• Vestfold og Telemark: May Berthelsen (medlem) 

• Vestland: Terje Wangsholm (medlem) 

• Østfold: Helge Jodalen (medlem) 

 

 
Frivillighetens Hus ligger sentralt til ved Akerselva. Våre kontorer ligger i 3. etg, mot elven. 
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Våre medlemsorganisasjoner 
Studieforbundet har 28 medlemsorganisasjoner. To nye medlemsorganisasjoner ble tatt opp 

på årsmøtet i juni 2025, Norsk Astronomisk Selskap og Norges Fjellstyresamband. To 

medlemsorganisasjoner takket for seg i 2025, Norsk Fritids- og Småfiskeforbund, og Norsk 

Kolonihageforbund.  

 

4H Norge (4H) 

 

 

4H er en landsdekkende barne- og ungdomsorganisasjon som arbeider for å 

utvikle aktive, trygge og samfunnsengasjerte unge gjennom praktisk læring, 

ansvar og mestring, med utgangspunkt i lokalsamfunn, natur og frivillighet.  

Opplæring er kjernevirksomheten i 4H, og organisasjonen tilbyr systematisk 

læring gjennom prosjekter, kurs og lederopplæring for barn, ungdom og unge 

voksne, blant annet innen friluftsliv, bærekraft, organisasjonsarbeid og 

praktiske ferdigheter.  

Støtten fra studieforbundet bidrar til, og fremmer viktigheten av, opplæring i 

organisasjonen. 
 

Bird Life Norge 

 

 

BirdLife Norge er en landsdekkende, frivillig naturvernorganisasjon som 

arbeider for å bevare fugler og deres leveområder, og er den norske partneren 

i det internasjonale BirdLife-samarbeidet.  

Gjennom sine fylkesavdelinger og lokallag tilbyr BirdLife Norge kurs, 

feltopplæring, foredrag og andre læringsaktiviteter for både medlemmer, 

frivillige og allmennheten, blant annet innen fuglekunnskap og 

naturforvaltning. 

Den Norske Turistforening (DNT) 

 

 

Den Norske Turistforening (DNT) er Norges største friluftsorganisasjon, med 

formål å fremme et aktivt, enkelt og miljøvennlig friluftsliv for alle. Gjennom et 

landsdekkende nettverk av medlemsforeninger legger DNT til rette for turer, 

aktivitet og naturopplevelser over hele landet. 

DNT har en omfattende kurs- og opplæringsvirksomhet, særlig innen 

turlederopplæring, friluftsliv, sikker ferdsel og naturkunnskap. Kursene 

gjennomføres lokalt og regionalt, og bygger på frivillighet, praktisk læring og 

trygg ferdsel i naturen. 

Medlemskapet i Studieforbundet natur og miljø gir viktig faglig støtte, rammer 

og finansiering til kursarbeidet vårt. Det bidrar til kvalitet, utvikling og 

formalisering av opplæringen, og styrker frivillig kompetanse i tråd med DNTs 

formål. 
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Det norske hageselskap (Dnh) 

 

 

 

Det norske hageselskap (grunnlagt 1884) er en landsomfattende, frivillig 

kultur- og miljøorganisasjon som er åpen for alle. Vi arbeider for bedre 

livskvalitet med grønne opplevelser. Hageselskapet har 23 500 

medlemmer, 270 hagelag, 18 regioner og 1500 tillitsvalgte. Administrasjonen 

har 8 ansatte. Vårt formål er å fremme hageglede og formidle kunnskap om 

bærekraftig hagekultur, naturmangfold og grønne omgivelsers positive 

helseeffekt. 

Vi har kurs i organisasjonsarbeid og opplæring, pilefletting, kranser og 

dekorasjoner, beskjæring av frukttrær.  

Kunnskapsformidling til allmennheten har alltid vært en viktig del av 

virksomheten vår. Studieringer og kurs bidrar både til lokalt engasjement og 

overføring av verdfull kunnskap om dyrking av planter og matvekster, som 

ellers ville stått i fare for å gå tapt. Vi ønsker å bidra til å styrke 

voksenopplæringen, som en betydningsfull ressurs for samfunnet.  

Fangst-, fiske- og friluftsforeningen GNIST 

 

 

Fangst-, fiske- og friluftsforeningen Gnist er en demokratisk 

naturvernorganisasjon primært for byungdom, som driver med kurs og 

opplæring i fangst, fiske, sanking, jakt og alle de ferdigheter som gjør et slikt 

friluftsliv morsomt, innholdsrikt og mulig. 

I løpet av 2025 arrangerte vi til sammen 21 kurs - til sammen snaut 400 

kurstimer - og hadde i løpet av høsten mer enn 40 jegerdøgn ute i skogen. 

Gjennom vår treårige eksistens har Gnist hatt stor nytte og glede av 

Studieforbundet natur og miljø. Delvis gjennom kjærkommen studiestøtte, 

men dog langt viktigere gjennom den faglige hjelpen vi har fått til å utarbeide 

egne planer for våre kurs. Noe som har gitt kursene retning, konsistens og 

identitet. Ikke minst vil det i et strategisk perspektiv for fremtiden være mulig 

for enhver å plukke opp våre kurs og selv arrangere dem, uansett hvor de 

måtte befinne seg i vårt langstrakte land. 

Foreningen Arbeidshesten (AH) 

 

Foreningen Arbeidshesten arbeider for å fremme bruken av 

arbeidshest/brukshest og å ivareta hestebrukernes interesser i jord- og 

skogbruk, Inn på tunet, turistnæringen mm. Foreningen ønsker å synliggjøre 

hestens mange fordeler og oppmuntre flere til å ta i bruk denne naturvennlige 

arbeidskraften. Vi ønsker å stimulere til opplæring og kompetanseheving i bruk 

av arbeidshest/brukshest, øke interessen gjennom tevlinger, kurs og fagdager 

og ta vare på kulturarven knyttet til hestebruk i Norge. 

Foreningen organiserer fagdager, som våronndager, skogdager, kløving og 

lignende. Det arrangeres kurs i brukskjøring, bruksridning, skogshest og 

pløying.  
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Vi ønsker å øke antall kurs og fagdager for å fremme brukshesten og å øke 

antall medlemmer. Midlene fra studieforbundet bidrar til lavere utgifter for 

kursarrangøren, som igjen kommer kursdeltakere til gode. 

Grønt Fagforum (GF) 

 

 

Grønt Fagforum bidra til informasjon og kompetanse som er nyttig for bønder i 

Vestfold, bidra til å styrke omdømmet og spre kunnskap om landbruket, og 

gjennom samarbeid med andre organisasjoner bidra til rekruttering til 

landbruket. 

Vi arrangerer på egen hånd, og i samarbeid med andre organisasjoner, kurs og 

møter som bidrar til ovennevnte. 

Vi er medlem i studieforbundet blant annet fordi vi mener det er viktig og 

nyttig å tilhøre en «overbygning» som holder rede på regelverk og annet fra 

myndighetene. 

Hest og Helse (HH) 

 

 

Hest og Helse er en frivillig, landsdekkende medlemsorganisasjon etablert i 

1971. Organisasjonens formål er å for fremme hest i helsesammenheng og 

aktivt bidra til optimal kvalitet i arbeidet med å bedre fysisk, psykisk og sosial 

helse.  

Organisasjonen tilbyr blant annet kurs for personell som arbeider med hest 

som virkemiddel i terapi. 

Vi får en liten sum i støtte til kursene våre, og det er jo alltid nyttig. 

Jakt- og Fiskesenteret (JFS) 

 

Jakt‑ og Fiskesenteret på Flå er et nasjonalt kompetansesenter for jakt, fiske og 

friluftsliv, med hovedvekt på opplæring, formidling og praktisk kunnskap 

knyttet til bærekraftig bruk av naturen. 

Senteret arrangerer kurs og opplæring innen blant annet jakt, fiske, 

våpenhåndtering, naturforståelse og sikker ferdsel i naturen, rettet mot både 

allmennheten, instruktører og profesjonelle aktører.  

Natur og Ungdom (NU) 

 

Natur og Ungdom er Norges største klima- og miljøorganisasjon for barn og 

unge, stiftet i 1967, som arbeider partipolitisk uavhengig for å gi unge en 

tydelig stemme i miljø- og klimapolitikken lokalt, nasjonalt og internasjonalt. 

Opplæring er en kjerneaktivitet i Natur og Ungdom, og organisasjonen tilbyr 

kurs, skolering og seminarer for medlemmer og tillitsvalgte, blant annet 

gjennom aktivistkurs, lederopplæring og tematiske opplæringstilbud innen 

klima- og miljøarbeid.  
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Kunnskap og Vern Av Nytteplanter i Norge (KVANN) 

 

KVANN (Kunnskap og Vern av Nytteplanter i Norge) – Norwegian Seed Savers 

er en nasjonal interesseorganisasjon for bevaring av plantemangfold. Vi jobber 

for mangfold og robusthet i landbruket ved å vare på gamle norske 

nytteplanter og ved å samtidig prøve ut nye spennende vekster i forskjellige 

landsdeler fra kysten til fjellet og fra Lindesnes til Nordkapp. Organisasjonen er 

medlemsbasert der alle med interesse for plantegenetisk mangfold er 

velkommen med.  

KVANN organiserer kurs og foredrag innen blant annet poding, frøavl, 

frøsanking, dyrking, urtearv med mer. Vi samarbeider med lokale 

organisasjoner for å nå ut til folk og å kunne tilby kurs til befolkningen i mange 

krinker og kroker av landet.  

Vi ønsker å nå ut til alle interesserte med våre kurs og arrangement og er glad 

for at studieforbundet bidrar med å spre informasjon, økonomisk støtte og 

kursbevis.  

Nei til EU  

 

Nei til EU er en medlemsorganisasjon som jobber for at Norge forblir utenfor 

EU av hensyn til folkestyre, miljø og solidaritet.  

Vi holder kursvirksomhet for våre medlemmer om hvordan drive en 

organisasjon, være en god tillitsvalgt, og om politikk.  

Vi er med i Studieforbundet natur og miljø av ønske om å være innenfor 

samme forbund som våre viktigste alliansepartnere. 

Norges Birøkterlag (NB) 

 

Norges Birøkterlag er en landsorganisasjon med 16 fylkeslag og 104 lokallag. 

Vi har kurs i birøkt for nybegynnere, kurs knyttet til kompetanse om sykdom, 

honning og tillitsvalgtopplæring. 

For lagene våre er medlemskap i studieforbundet en mulighet til å få dekket 

litt av kostnadene ved kurs. Samt tilgang til gratis kurslokaler for de lagene som 

trenger det. For oss sentralt betaler vi vel mer i kontingent enn vi får i støtte. 

Norges Bondelag  

 

Norges Bondelag er den største fag- og interesseorganisasjonen for bønder i 

Norge, stiftet i 1896, som arbeider partipolitisk uavhengig for å sikre gode 

rammevilkår for landbruket og for bærekraftig matproduksjon over hele 

landet. 

Norges Bondelag tilbyr omfattende kurs- og opplæringsvirksomhet for 

medlemmer og tillitsvalgte, blant annet innen agronomi, arbeidsliv, HMS, jus, 

økonomi, organisasjonsarbeid og landbrukspolitikk, både lokalt og nasjonalt.  
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Norges Bygdeungdomslag (NBU) 

 

 

Norges Bygdeungdomslag er en organisasjon av og for ungdom, som jobber for 

levende bygder og for å gi ungdom alle muligheter. Våre (ca 7700) medlemmer 

er selve bærebjelken i organisasjonen. Aktiviteten i NBU er både lokal, regional 

og landsdekkende, og har tilsvarende ulike nivåer for organisering. 

NBU kurser i det vi kaller tillitsvalgtopplæring, der vi lærer opp de tillitsvalgte i 

organisasjonen til å gjøre de ulike vervene sine. Faglig er det alt fra ledelse og 

verving til økonomi og arrangementsteknikk. 

Vi er medlem av Studieforbundet natur og miljø fordi det gir oss mer 

forutsigbarhet, støtte til opplæring og kursholdere, og gir oss mulighet til å gi 

en bedre opplæring av tillitsvalgte i vår organisasjon som et resultat av dette. 

Norges Fjellstyresamband (NFS) 

 

 

Norges Fjellstyresamband (NFS) er en interesseorganisasjon for de 93 

fjellstyrene i Norge. Alle de 93 fjellstyrene er medlemmer av NFS. Fjellstyrene 

forvalter jakt, fiske, beite, setring og andre bruksretter på 27. mill daa 

statsallmenning i Sør- og Midt-Norge.  

NFS driver kurs og opplæringsvirksomhet rettet mot fjellstyremedlemmer og 

Fjelloppsyn. Fjellstyrene tilbyr i hovedsak kurs innen jakt, fiske og annet 

friluftsliv. 

Medlemskap i studieforbundet gir tilgang til mange aktuelle studieplaner samt 

gir oss mulighet til å gjennomføre en rekke ulike kurs innen blant annet 

landbruks og friluftsliv. 

Norges Jeger- og Fiskerforbund (NJFF) 
 

 

 

 

Norges Jeger- og Fiskerforbund er den eneste landsdekkende 

interesseorganisasjon for jegere og fiskere i Norge. Vi er en partipolitisk nøytral 

organisasjon, med en demokratisk organisasjonsstruktur. 

Vi tilbyr et rikholdig og variert utvalg av kurs relatert til jakt og fiske. 

Hundekurs, jegerprøvekurs, fiskekurs, opplæringsjakt, fiskeaktiviteter, 

organisasjonskurs mm. 

Vi er medlem i studieforbundet fordi de støtter vår kursvirksomhet. De har 

også en viktig kontrollfunksjon med tanke på jegerprøven. Kursportalen, med 

tilgang til alle medlemsorganisasjonenes studieplaner, fungerer også som en 

flott idebank. 
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Norges Kaninavlsforbund (NKF) 

 

 

Norges Kaninavlsforbund er en ideell landsdekkende forening med 

lokalforeninger for alle interesse for kaninhold, oppdrett og avl. I arbeidet 

legges det vekt på livskraftige og sunne kaniner.   

Norges Kaninavlsforbund arrangerer mange ulike kurs, også kurs godkjente av 

Studieforbundet natur og miljø. Kursene har stor spennvidde i tema som går 

fra avl og genetikk til bur-bygging og bruk av standard for 

eksteriørbedømmelse.  

Medlemskapet gir oss mulighet for å kunne bruke et rammeverk og ha 

godkjente kurs med likt innhold over hele landet. Medlemskapet gir også 

oversikt over arrangerte kurs og økonomisk støtte gjør det også mulig å 

arrangere kurs. 

Norges Naturvernforbund (NNV) 

 

 

Naturvernforbundet er Norges eldste natur- og miljøvernorganisasjon med 

over 43 000 medlemmer og 115 lokallag over hele landet. Vi jobber med et 

bredt spekter av saker innen miljø- og naturvern, men spesielt med områdene 

naturvern, klima, energi og samferdsel.  

Våre kurs som får tilskudd gjennom Studieforbundet Natur og Miljø omhandler 

både organisasjonsarbeid og konkrete natur- og miljøsaker, som slåttekurs og 

oljevernberedskap. Lagene som får tilskudd setter pris på å få støtte til det 

systematiske kompetansearbeidet de driver, som ikke alltid er lett å få støtte til 

fra andre. 

Norges sopp- og nyttevekstforbund (NSNF) 

 

 

Norges sopp- og nyttevekstforbund er en landsomfattende frivillig 

organisasjon av foreninger med sopp- og nyttevekstinteresserte medlemmer.  

Vi skal virke for økt kunnskap om bruk av sopp og nyttevekster og tilrettelegge 

for bærekraftig sanking.  Vi deltar i arbeidet med å bevare artsmangfoldet og 

bidrar til allmenn og vitenskapelig interesse innen fagområdene knyttet til 

sopp og nyttevekster. 

NSNF tilbyr kompetansegivende kurs om sopp og nyttevekster til medlemmer 

og allmenheten.   Vi har også kurs for turledere og tillitsvalgte som er aktive i 

miljøet.  

Felles studieplaner er en effektiv måte å kvalitetssikre utdanningsarbeidet i 44 

selvstendige medlemsforeninger over hele landet. NSNF bruker også godkjente 

kursrapporter som formelt grunnlag for utbetaling av ekstra tilskudd til 

arrangørforeningene og for utsteding av ID-kort til soppkontrollører og 

nyttevekstkyndige. 
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Norges speiderforbund (NSF) 

 

 

Norges speiderforbund er en barne- og ungdomsorganisasjon med ca. 18 000 

medlemmer. Det finnes over 300 speidergrupper på små og store steder i 

Norge, med mange flinke og engasjerte speiderledere og frivillige. Speidere 

lærer masse forskjellige ferdigheter, får erfaring fra friluftsliv i skog, fjell og på 

vann og får trening i å ta ansvar for seg selv og andre. 

Norges speiderforbund har kurs på både nasjonalt nivå, regionalt og lokalt ute i 

speidergruppene. Kursene dekker et bredt utvalg av temaer, spesielt med 

fokus på friluftsliv og ledelse.  

Vår organisasjon utvikler hele mennesket. Vi ønsker at lokale speidergrupper 

og kretser skal ha mulighet til å gjennomføre opplæring av sine frivillige. Det å 

få økonomisk støtte til gjennomføring av lokale kurs er en viktig 

motivasjonsfaktor for mange. Det er også praktisk at kursplaner for alle 

tidligere kurs er tilgjengelig for nye kursarrangører i Studieforbundets portal. 
 

Norsk Astronomisk Selskap (NAS) 

 

 

NAS er en ideell organisasjon som har til formål å fremme interesse for og å 

spre kjennskap til astronomi. Foreningens formål er også å støtte 

amatørastronomer med råd og anvisninger. Du trenger ingen spesielle 

forkunnskaper eller kvalifikasjoner for å bli med i NAS. Det er nok å ha 

interesse for astronomi og ønske om å lære mer eller dele opplevelsene med 

likesinnede. NAS ble stiftet 25. februar 1938 og har rundt 2000 medlemmer. 

Vi gir ut et magasin fire ganger i året med faglige artikler og nyheter fra 

astronomi og astrofysikk. Vi arrangerer en nasjonal astronomikonferanse som 

er åpen for alle. I tillegg har alle våre lokalforeninger og interessegrupper egne 

møteplasser (fysisk og digitalt) med foredrag med aktuelle tema og 

diskusjoner, hvor gamle og nye medlemmer får økt kompetanse som 

amatørastronom. 

Vi ønsker å utvikle vårt studietilbud for å synliggjøre astronomi for flere som 

ikke kjenner til vårt arbeid. Vi ønsker å få tilskudd til dette arbeidet for å kunne 

gjøre våre kurs og møteplasser mer attraktive for nye og gamle medlemmer. Vi 

vil ha mindre lysforurensing så flere kan oppleve og observere 

stjernehimmelen i tettbygde strøk. 

Norsk Bonde- og Småbrukarlag (NBS) 

 

Norsk Bonde‑ og Småbrukarlag er en fag‑ og interesseorganisasjon for bønder 

og småbrukere som arbeider for et desentralisert, bærekraftig og 

samfunnsnyttig landbruk. 

Norsk Bonde‑ og Småbrukarlag driver opplæring og skolering for medlemmer 

og tillitsvalgte innen landbrukspolitikk, drift, organisasjonsarbeid og samvirke, 

med vekt på små og mellomstore bruk.  
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Norsk Botanisk Forening (NBF) 

 

Norsk Botanisk Forening er foreningen for alle som er interessert i å lære om 

ville planter, moser og lav i naturen. Våre aktiviteter og turer er åpne for alle 

og er organisert av ildsjeler og frivillige i foreningen. 

Vi holder kurs om ville planter i Norge. Kursene holdes som oftest ute i naturen 

der kursdeltakerne kan bli kjent med og se de fantastiske ville plantene rundt 

oss. Kursene er gratis og åpne for alle. På vinterhalvåret har vi kurs inne der 

deltakerne kan lære mer om forskjellige plantegrupper. 

Vi setter pris på å være en del av Studieforbundet, da dette bidrar til å 

systematisere kursene våre gjennom studieplaner, i tillegg er kursstøtten viktig 

for å dekke praktiske kostnader, som f.eks. reise, mat og leie av lokaler. 

Norsk Kennel Klub (NKK) 

 

Norsk Kennel Klub (NKK) er hele Norges kompetanse- og interesseorganisasjon 

for hund. NKK er en paraply organisasjon med over 270 medlemsklubber, dette 

utgjør nærmere 700 lokale klubber og underavdelinger over hele 

landet. Gjennom våre klubber har vi i underkant av 90 000 enkelt medlemmer. 

NKK bidrar til bedre helse, livskvalitet og sosial tilhørighet for både mennesker 

og hunder. Vårt fokus er at hunder i Norge skal ha et langt, sunt og godt liv, til 

glede både for seg selv og samfunnet. Vi mener at NKK med dette er Norges 

fremste fagmiljø på hund.  

Norsk Kennel Klub har en omfattende kurs - og opplæringsvirksomhet. Tilbudet 

spenner fra kurs rettet mot klubbadministrasjon og tillitsvalgtrollen, til 

utdanning og autorisering av personell innen ulike prøve- og 

konkurranseformer. Gjennom NKKs instruktørutdanning utdannes instruktører 

som holder alt fra valpe- og nybegynnerkurs til mer spesialiserte kurs innen 

ulike aktiviteter, konkurranser og prøver. 

Gjennom medlemskapet til Studieforbundet Natur og Miljø, får NKKs 

medlemmer tilgang til forhåndsgodkjente studieplaner. Disse gir både innspill 

og struktur for avholdelse av kurs. Økonomisk kursstøtte gir mulighet for å 

tilby kurs med kvalitet til en gunstig påmeldingsavgift. Mange setter også pris 

på å kunne få et kursbevis i etterkant av kurset.  

Norske Redningshunder (NRH) 

 

 

Norske Redningshunder er en frivillig beredskapsorganisasjon og en sentral 

operativ aktør i den norske redningstjenesten. Når mennesker er savnet og 

hvert minutt teller, rykker våre godkjente ekvipasjer ut – døgnet rundt, året 

rundt. Med rundt 500 aksjoner årlig er vi en viktig ressurs for å redde liv. 

Vi tilbyr målrettet, samfunnskritisk opplæring innen søk og redning, 

hundetrening og beredskap. Gjennom høy faglig kvalitet, målrettet 

ferdighetsutvikling og realistiske øvelser utdanner vi ekvipasjer, operative 

ledere og instruktører til krevende oppdrag. Våre godkjenningsdisipliner 
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omfatter ettersøkning (søk i skog og barmark), lavine (søk i skred) og USAR – 

Urban Search and Rescue (søk i ruiner og ved naturkatastrofer). 

Medlemskapet i Studieforbundet natur og miljø styrker vår evne til å utdanne 

flere frivillige og videreutvikle kompetansen i organisasjonen. Studieforbundet 

gir oss verdifull støtte, struktur og et faglig fellesskap som løfter kvaliteten i 

vårt arbeid – til beste for samfunnet. 
 

Sabima (SABIMA) 

 

 

 

Sabima er en miljøorganisasjon som jobber for å stanse tapet av 

naturmangfold. Vi jobber ved å foreslå politiske løsninger og spre kunnskap om 

økologiske sammenhenger. 

Vi arrangerer både kurs i artskartlegging og andre arrangementer med fokus 

på artskunnskap, økologiske sammenhenger og dagsaktuelle saker.  

Vi setter pris på å kunne være medlemmer av studieforbundet. Den 

økonomiske støtten bidrar til at vi kan holde arrangementer og kurs som er 

åpne for folk i alle aldre, uavhengig av forkunnskaper.  

Skogn Folkehøgskole (SFS) 

 

Skogn folkehøgskole er en frilynt folkehøgskole, med utpreget kursvirksomhet 

innen folkehøgskolekurs av kortere og lengre varighet. Skolen har 95 

sengeplasser, konferanserom, treningsrom, kampsportrom, auditorium og 

andre spesialrom. Det er ca 4000 m2 med lokaler. 

Skolen har også konferanser, sommerhotell og kursvirksomhet innen maskin, 

sikkerhet og naturbaserte fag. Ved skolen kan man ta både maskinførerkurs, 

båtførerkurs, vått- og brattkort, samt ta opp fag.  

Studieforbundet er ment for en videre satsning innen grønn kursvirksomhet. 

Medlem til og med 2025  

Norsk Kolonihageforbund 

 

Norsk Kolonihageforbund er en interesseorganisasjon for kolonihage‑ og 

parsellhagemiljøer i Norge. Forbundet arbeider for å sikre tilgang til grønne 

dyrkingsområder i byer og tettsteder, og fremmer bærekraftig hagebruk, egen 

matproduksjon, biologisk mangfold og sosialt fellesskap. Forbundet har 

begrenset kursaktivitet og valgte derfor å melde seg ut av studieforbundet fra 

årsskifte.  

Norges Fritids- og Småfiskerforbund 

 

Norges Fritids- og Småfiskerforbund (NFSF) er en landsdekkende, partipolitisk 

uavhengig interesseorganisasjon for fritids‑ og småskalafiskere langs kysten. 

Forbundet har ikke hatt kursvirksomhet på mange år og valgte derfor å melde 

seg ut av studieforbundet fra årsskifte.  
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Medlemskontakt  
Vi har god kontakt med de fleste medlemsorganisasjonene, både sentralt og lokalt. Sammen 

med sentralleddene jobber vi tett med å oppdatere og utvikle studieplan-porteføljen, både 

for hver enkelt medlemsorganisasjon, og for studieforbundet som helhet. Gode oppdaterte 

studieplaner er en grunnforutsetning for god kurs- og opplæringsvirksomhet. Og derfor også 

en prioritert oppgave. 

Vi har i perioden holdt flere webinarer og deltatt på mange møter, for og med 

medlemsorganisasjonene. Voksenopplæringsforbundet har også vært en verdifull 

støttespiller, både for studieforbundet og flere av våre medlemsorganisasjoner, og har 

bidratt aktivt ved flere anledninger. 

Gjennom tilskuddsordningen har vi daglig kontakt med kursarrangørene over hele landet. 

Det være seg søknader om tilskudd, godkjenning av kursapporter, søknader om nye 

studieplaner, og lovpålagte kontrollrutiner mm. I hovedsak via kursportalen, men også på e-

post og telefon. Tilbakemeldingene på service-nivået er gjennomgående gode, både fra 

sentralleddene og deres medlemmer og organisasjonsledd - som arrangerer brorparten av 

kursene våre. 

For å kunne følge opp medlemsorganisasjonene enda tettere, har vi valgt å dele 

oppfølgingsansvaret på begge de ansatte i sekretariatet. Daglig leder Bjonge har fortsatt 

ansvar for 2/3-deler av medlemsorganisasjonene, herunder de største. Mens Rådgiver 

Frøyen har overtatt ansvaret for den resterende 1/3-delen (BirdLife Norge, Grønt Fagforum, 

KVANN, Nei til Eu, Norges Bondelag, Norges Bygdeungdomslag, Norges sopp- og 

nyttevekstforbund, Norsk Bonde- og Småbrukarlag og Sabima). 

 

 
Foto: Truls Aronsen / NRH 
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Tilskuddsordningen 
Studieforbundet utbetaler tilskudd til kurs gjennomført i henhold til Lov om 

voksenopplæring. Kursarrangør og tilskuddsmottaker må være et organisasjonsledd i en av 

våre medlemsorganisasjoner, og kurset må være utenfor det formelle utdanningssystemet. 

Oppdaterte tilskuddsregler ligger lett tilgjengelig på studieforbundets hjemmeside. 

Studieforbundet natur og miljø mottar et tredelt tilskudd over Kultur- og 

likestillingsdepartementets budsjett, basert på innrapporterte kurstimer to og tre år tilbake. 

Et grunntilskudd til drift. Et opplæringstilskudd, som utbetales som timetilskudd til 

kursarrangørene. Og et tilretteleggingstilskudd, som skal kompensere for tilleggskostnader 

kursarrangøren har i forbindelse med tilrettelagt opplæring for deltakere med særskilte 

behov.  

Fra 2024 ble timetilskuddet til arrangør økt fra kr 100 til kr 110 per godkjent kurstime, noe 

som ble videreført i 2025. Men da vi på høsten lå an til en relativt stor økning og så en reell 

fare for å gå «tomme» før årsslutt, ble det besluttet å senke timesatsen til kr 100 per time 

fra og med 1. september 2025. Det er fortsatt et lavt beløp, men like fullt et kjærkomment 

og viktig tilskudd til kurs- og opplæringsaktiviteten ute i medlemsorganisasjonene.  

Med den nye kursportalen (fom 2021) er det blitt lett for kursarrangørene å søke om 

opplæringstilskudd og tilretteleggingstilskudd. Men også et velfungerende system kan bli 

bedre. Kravet om å føre opp inntekter og kostnader ved rapportering er tatt bort, men 

arrangørene må fortsatt kunne redegjøre for dette om de trekkes ut til stikkprøvekontroll. 

Det er testet ut en ny løsning for «masserapportering» av kurs i kursportalen. Det vil aldri bli 

en løsning for de mange, men for arrangører med veldig mange kurs, kan det bli en svært 

nyttig mulighet. Det har også vært diskutert å åpne for å søke om tilskudd etter gjennomført 

kurs. En såkalt ett-trinns søknad med søknad og rapportering i ett. Mot dagens, der det skal 

søkes før kurset starter, og rapporteres etter gjennomføring. 

I 2021 ble tilskuddsordningen delt mellom Kunnskapsdepartementet og Kultur- og 

likestillingsdepartementet ved at 10 studieforbund, deriblant Studieforbundet natur og 

miljø, ble flyttet over til Kultur- og likestillingsdepartementet. Hensikten med delingen var å 

rendyrke kunnskaps- og integreringspolitiske mål i studieforbundene under 

Kunnskapsdepartementet, og kultur- og frivillighetspolitiske mål i studieforbundene under 

Kultur- og likestillingsdepartementet. Vi var skeptiske til en deling av fagmiljøet allerede da 

ideen ble lansert, og er det ikke mindre nå. Det mest påfallende resultatet i våre øyne er to 

adskilte tilskuddsordninger som er til forveksling like, og en svekket sektor. 

Hele tilskuddsordningen generelt, og denne delingen spesielt, er nå under omfattende 

evaluering. Resultatet kan få stor betydning for tilskuddsordningen og studieforbundene i 

nær fremtid. Akkurat hvordan det blir er det foreløpig ingen som vet, men det jobbes hardt, 

både i studieforbundene og Voksenopplæringsforbundet, for en styrket ordning - til glede 

for fremtidige kursarrangører og kursdeltakere, og samfunnet.   
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Foto: NJFF 
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Kursaktivitet 2025 
2025 ble nok et rekordår, så vidt. 84 474 godkjente kurstimer, mot fjorårets 83 352, ga en 

liten økning på 1,3 %. 24 av 28 medlemsorganisasjoner rapporterte kurs og fikk utbetalt 

tilskudd i 2025. Det var 2 flere enn året før. Av de fire som ikke rapporterte kurs i 2025 var to 

nye. Verken studieforbundet sentralt, eller regionavdelingene, arrangerte egne kurs i 2025.  

 

Totalt ble det utbetalt kr 8 935 996 i opplæringstilskudd til 4 682 kurs med 42 413 deltakere, 

hvor av 38 024 var såkalt tellende deltakere. En tellende deltaker fyller minst 14 år i 

kursåret, og har vært til stede minst 75% av tiden. 19 av kursene fikk i tillegg utbetalt 

tilretteleggingstilskudd, til dekning av ekstrakostnader knyttet til tilrettelegging av 

undervisningen for deltakere som trengte dette, på til sammen kr 32 552.  

 

Vi har mange praktiske kurs, og klar overvekt av jakt- og hunderelaterte kurs. Våre tre store 

tilskuddsmottakere er Norges Jeger- og Fiskerforbund, Norsk Kennel Klub og Norske 

Redningshunder, som hver for seg hadde flere rapporterte kurstimer i 2025 enn de 

resterende medlemsorganisasjonene til sammen. 
 

 

Kurstimer 2025 - per medlemsorganisasjon 

 



Side 19 av 32 
 

Kurs, deltakere, timer og utbetalt tilskudd i 2025 

 

2025  Kurs Timer 
Herav 

digitale 
timer 

Tellende 
deltakere OT 

Kurs 
med 
TRT 

Timer 
med 
TRT 

Delt. 
med 
TRT 

TRT Utbetalt 

Norske Redningshunder 1 164 26 233 3 6 331 2 752 148 1 14 1 1 500 2 753 648 

Norsk Kennel Klub 1 598 22 343 27 10 412 2 368 745 1 14 1 1 650 2 370 395 

Norges Jeger- og Fiskerforbund 824 20 164 4 11 610 2 155 910 14 258 47 18 521 2 174 431 

4H Norge 275 3 185 1 2 271 344 231 0 0 0 0 344 231 

Den Norske Turistforening 249 3 161 0 1 938 328 385 0 0 0 0 328 385 

Norges speiderforbund 94 2 476 79 726 262 546 0 0 0 0 262 546 

Norges sopp- og nyttevekstforb. 118 1 544 72 1 642 159 880 0 0 0 0 159 880 

Norges Birøkterlag 65 1 461 135 621 151 088 0 0 0 0 151 088 

Det norske hageselskap 87 886 49 692 91 938 0 0 0 0 91 938 

Norsk Bonde- og Småbrukarlag 56 791 38 391 85 150 0 0 0 0 85 150 

Norges Bygdeungdomslag 44 540 0 372 55 545 0 0 0 0 55 545 

Norsk Botanisk Forening 21 447 0 163 47 975 3 96 12 10 881 58 856 

GNIST 23 364 0 128 38 440 0 0 0 0 38 440 

BIRDLIFE NORGE 6 182 0 82 19 210 0 0 0 0 19 210 

Jakt- og Fiskesenteret AS 9 177 0 119 19 470 0 0 0 0 19 470 

Norges Bondelag 12 165 0 96 18 150 0 0 0 0 18 150 

Norges Naturvernforbund 5 72 0 44 7 800 0 0 0 0 7 800 

KVANN 13 63 1 174 6 250 0 0 0 0 6 250 

NEI TIL EU 10 62 34 131 6 555 0 0 0 0 6 555 

Skogn Folkehøgskole 2 57 0 14 5 970 0 0 0 0 5 970 

Hest og Helse 3 45 0 22 4 500 0 0 0 0 4 500 

Foreningen Arbeidshesten 2 30 0 11 3 140 0 0 0 0 3 140 

SABIMA 1 18 0 27 1 980 0 0 0 0 1 980 

Norges Kaninavlsforbund 1 9 0 7 990 0 0 0 0 990 

Grønt Fagforum 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Natur og Ungdom 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Norsk Astronomisk Selskap (ny) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Norges Fjellstyresamband (ny) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 4 682 84 474 443 38 024 8 935 996 19 382 61 32 552 8 968 548 
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Utvikling timer 2001 – 2025 

 

 

Foto: Mikaela Olsen / Sabima 
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Utvikling i kurstimer per medlemsorganisasjon 2017-2025  
 

Norske Redningshunder, Norsk Kennel Klub og Norges Jeger- og Fiskerforbund  
 

 

 

 

 
Foto: NRH 
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4H Norge, Den Norske Turistforening og Norges speiderforbund 
 

 

 

 

 
 

Norges sopp- og nyttevekstforbund, Norges Birøkterlag og Det norske hageselskap 
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Norges Bonde- og Småbrukarlag, Norges Bygdeungdomslag og Norsk Botanisk Forening 
 

 

 

 

 

  

Foto: Mikaela Olsen / Sabima 
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Fangst-, Fiske- og Friluftsforeningen GNIST, BirdLife Norge og Jakt- og Fiskesenteret AS 
 

 

 

 
 

 

Norges Bondelag, Norges Naturvernforbund og Kunnskap og Vern Av Nyttevekster i Norge 
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Nei til EU, Skogn Folkehøgskole og Hest og Helse 
 

 

 

  

Foto: NJFF 
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Foreningen Arbeidshesten, Sabima og Norges Kaninavlsforbund 
 

 

 

 

 

 

Grønt Fagforum, Natur og Ungdom, Norsk Astronomisk Selskap og Norges Fjellstyresamband 
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Kurs, timer, deltakere og utbetalt tilskudd per fylke i 2025 
 

Fylke Kurs Deltakere Timer OT TRT 

Innlandet 596 4 260 11 082 1 179 208 2 650 

Trøndelag 431 3 532 8 826 930 805 12 221 

Akershus 467 3 925 8 346 878 265 500 

Agder 352 2 638 8 002 844 822 0 

Vestland 407 3 561 7 925 842 540 3 000 

Buskerud 340 2 670 6 238 661 553 10 881 

Nordland 221 1 840 5 038 533 206 1 250 

Rogaland 462 3 337 4 967 525 950 0 

Oslo 295 3 503 4 714 494 066 0 

Troms 186 1 682 4 287 451 205 0 

Møre og Romsdal 296 2 227 3 850 409 413 550 

Østfold 210 1 589 3 826 406 730 0 

Vestfold 156 1 201 2 899 307 690 0 

Telemark 143 1 030 2 248 236 565 0 

Finnmark 113 955 2 085 218 928 1 500 

Svalbard 7 74 143 15 050 0 

  4 682 38 024 84 474 8 935 996 32 552 
 

Innlandet var størst, målt i antall kurstimer, etterfulgt av Trøndelag, Akershus og Agder. 

 

 

Timer per fylke 
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Studieplaner 
 

Det ble godkjent 66 nye studieplaner i 2025. I samme periode ble 170 tatt ut av bruk. Antall 

studieplaner ved årsslutt var 838. I tillegg er mange planer oppdatert, og flere har fått nytt nummer.  

 Studieplaner   Studieplaner 

Medlemmer 01.01.2025 Nye Utgått 31.12.2025 

4H Norge 181 9 87 103 
BirdLifeNorge 6     6 
Den Norske Turistforening 79 16   95 
Det norske hageselskap 99 4 1 102 
Fangst-, Fiske, og Friluftsforeningen GNIST 2 4   6 
Foreningen Arbeidshesten 4     4 
Grønt Fagforum 3     3 
Hest og Helse 8     8 
Jakt- og Fiskesenteret 0   0 
Kunnskap og Vern Av Nyttevekstser i Norge 1 1   2 
Natur og Ungdom 12     12 
Nei til EU 2 3   5 
Norges Birøkterlag 32 3  35 
Norges Bondelag 2     2 
Norges Bygdeungdomslag 14 2   16 
Norges Fjellstyresamband 0   0 
Norges Fritids- og Småfiskerforbund 0   0 
Norges Jeger- og Fiskerforbund 124 2 -1 127 
Norges Kaninavlsforbund 10     10 
Norges Naturvernforbund 9 2   11 
Norges sopp- og nyttevekstforbund 19 2   21 
Norges speiderforbund 53 2 1 54 
Norsk Astronomisk Selskap 0 1  1 
Norsk Bonde- og Småbrukarlag 52 1   53 
Norsk Botanisk Forening 16     16 
Norsk Kennel Klub 140 12 41 111 
Norsk Kolonihageforbund 1     1 
Norske Redningshunder 65 1 41 25 
SABIMA 0 1   1 
Skogn Folkehøgskole 0   0 
Studieforbundet natur og miljø (Sentralt) 8     8 
Sum 942 66 170 838 

 

481 av 838 studieplaner ble til sammen brukt 4 682 ganger i 2025. 42 av dem mins 20 ganger eller 

fler. Den mest brukte studieplanen var, for første gang, ikke «150 Jegerprøven» (534 kurs), men 

NRHs studieplan «473 Modul 3 Redningshund» (823 kurs). På solid tredje plass kom DNTs nykommer 

«580 NPF Introkurs Havkajakk» (126 kurs). Studieplanene skal i utgangspunktet kunne brukes på 

tvers av medlemsorganisasjonene, men alle er ikke like egnet for dette, så det skjer bare i begrenset 

grad. 
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De mest brukte studieplanene i 2025 (20+ kurs i 2025)  2024 2025 

1 473 - NRH Modul 3 Redningshund (6-90 timer) NRH 511 823 

2 150 - Jegerprøven (30 timer) N&M 525 534 

3 580 - NPF Introkurs Havkajakk (4 timer) NY i 2025 DNT - 126 

4 6237 - Trening og motivasjon i NRH (8-30 timer) NRH 44 87 

5 1192 - Valpekurs (6-12 timer) NKK 126 84 

5 173 - Agility - konkurransekurs (16-40 timer) NKK 55 84 

7 1653 - Nosework (4-20 timer) NKK 82 78 

8 398 - 4H Emnekurs (4-10 timer) 4H 76 60 

9 204 - Rallylydighet nybegynner (10-16 timer) NKK 54 58 

10 1397 - Konkuranserettet Lydighet (8-20 timer) NKK 57 56 

11 290 - Introjakt (8-20 timer) NJFF 38 55 

12 600 - VALPEKURS 3-6 mnd (4-20 timer) NY i 2025 NKK - 53 

13 1675 - Bronsemerkekurs (8-20 timer) NKK 48 52 

14 1603 - Rallylydighet (4-16 timer) NKK 31 51 

15 1224 - Jaktkurs for retrievere (4-16 timer) NKK 54 50 

16 1539 - Konkuranserettet lydighet (4-32 timer) NKK 33 47 

16 1413 - NBF Spor/brukslydighet (8-44 timer) NKK 28 47 

18 6113 - Valpekurs (8-16 timer) NKK 64 44 

19 6438 – RIK - Konkurransekurs (8-32 timer) NKK 29 41 

20 4123 - NBS Jordbruksforhandlinger (4-16 timer) NBS  43 40 

21 1371 - Rallylydighet- videregående (8-12 timer) NKK 31 37 

22 6127 - Hverdagslydighet - grunnkurs (4-12 timer) NKK 66 36 

23 1543 - Redningshundekvipasjer i NRH (8-40 timer) UTGÅTT i 2025 NRH 128 32 

23 1330 - Sporkurs innlæring nybegynner, helg (4-15 timer) NKK 34 32 

23 1336 - Lydighet klasse 1 og 2 (4-12 timer) NKK 25 32 

26 6120 - Agility - nybegynner - helg (8-15 timer) NKK 36 31 

27 1370 - Fuglehund - Føring av hund i fjellet (8-20 timer) NKK 32 27 

27 6150 - Grunnkurs blodspor (8-30 timer) NKK 24 27 

27 1226 - Unghundkurs (8-22 timer) NKK 27 27 

30 1414 – NBF Rundering/brukslydighet (8-44 timer) NKK 20 26 

30 477 – NRH Modul 3 USAR (6-90 timer) NRH 27 26 

32 9527 – Kompetansekurs om bier (8-15 timer) NB 21 25 

33 506 - Agility Hinder Nybegynner (4-16 timer) NKK 15 24 

34 581 - NPF Grunnkurs Havkajakk (16 timer) NY i 2025 DNT - 22 

35 475 - NRH Modul 3 Lavinehund (6-90 timer) NRH 20 22 

35 1627 – Rallylydighet, videregående (8-20 timer) NKK 26 22 

35 1400 - Hverdagslydighet/dressur (8-22 timer) NKK 35 22 

35 602 - HVERDAGSLYDIGHET 12+ mnd (4-20 timer) NY i 2025 NKK - 22 

39 1329 - Agility kl 1 - konkurranse (4-20 timer) NKK 43 21 

39 474 - NRH Modul 4 Redningshund (70-90 timer) NRH 26 21 

41 415 – Nybegynnerkurs i birøkt (27-50 timer) NB 25 20 

41 346 - Sopp: Grunnkurs i soppkunnskap NSNF 17 20 

 

Oversikt over bruk av alle studieplaner finnes på hjemmesiden vår, under statistikk.   

https://statistikk.vofo.no/nm/2025/hele-landet/alle/studieplaner
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Regnskap 2025 
Årsregnskap med balanse og noter (vedlegg) er det offisielle regnskapet som legges frem for 

og godkjennes av årsmøtet. For daglig oversikt og kontroll benyttes også avdelingsregnskap.  

Avdelingsregnskap 2025 INNTEKTER KOSTNADER RESULTAT 

 Budsjett Regnskap Budsjett Regnskap Budsjett Regnskap 

Tilskudd til Kurs       

Opplæringstilskudd 9 700 000 9 556 378 9 700 000 8 935 996 0 620 382 

Tilretteleggingstilskudd 35 000 75 815 35 000 32 552 0 43 263 

 9 735 000 9 632 193 9 735 000 8 968 548 0 663 645 

Drift       

Grunntilskudd 2 150 000 2 148 779 0 0 2 150 000 2 148 779 

Medlemskontingenter 400 000 485 779 100 000 81 158 300 000 404 621 

Personalkostnader 0 0 2 000 000 1 954 941 -2 000 000 -1 954 941 

Styrehonorar 0 0 100 000 100 066 -100 000 -100 066 

Utvikling ansatte/tillitsvalgte 0 0 0 16 341 0 -16 341 

Administrasjon 0 0 450 000 360 430 -450 000 -360 430 

Kursadministrasjon 0 0 50 000 55 728 -50 000 -55 728 

Styremøter 0 0 10 000 16 868 -10 000 -16 868 

Hjemmeside 0 0 15 000 6 750 -15 000 -6 750 

Årsmøte 0 0 2 500 4 460 -2 500 -4 460 

Andre møter 0 0 10 000 1 597 -10 000 -1 597 

Fylkesavdelingene 0 0 12 500 12 500 -12 500 -12 500 

 2 550 000 2 634 558 2 750 000 2 610 838 -200 000 23 720 

Finansinntekt/-kostnad       

Finansinntekter/utgifter 200 000 252 494 0 0 200 000 252 494 

 200 000 252 494 0 0 200 000 252 494 

       

Totalsum 12 485 000 12 519 245 12 485 000 11 579 386 0 939 859 

       

       

Egenkapital  31.12.2024  Endring 2025  31.12.2025 

Fri egenkapital  3 646 005  276 214  3 922 219 

Fond OT  929 863  620 382  1 550 245 

Fond TRT  57 472  43 263  100 735 

Sum opptjent egenkapital  4 633 340  939 859  5 573 199 

 

Opplæringstilskudd (OT) og Tilretteleggingstilskudd (TRT) er øremerkede midler. Når vi 

utbetaler mindre enn tildelt, overføres restmidlene til respektive fond (= bundet 

egenkapital). Når vi utbetaler mer enn tildelt, belastes fondet. I 2025 ble det utbetalt kr 

620 382 mindre enn tildelt i OT, og kr 43 263 mindre enn tildelt i TRT. Om vi går tom for OT 

eller TRT, kan vi bruke fri egenkapital til OT, men ikke til TRT. 

  



 

 

Takk til Sabima, Norges Jeger- og Fiskerforbund, Norges speiderforbund, Norges sopp- og 

nyttevekstforbund og Norske Redningshunder for flotte bilder til Årsmeldingen 2025! 

 

Foto: Mikaela Olsen / Sabima 


